



Franqueo concertado

Año XXXVII. Número 10 985

Viernes 9 de marzo de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Triunfo Arco número 4. Teléfono, 24. Apartado, 36

Apertado, 36

EL MOMENTO POLITICO

Campos de concentración para vagos y maleantes

Lo que confiesa un intelectual

Es innegable que las sectas trabajan incansablemente por la descristianización y desmoralización de la sociedad con fines inconfesables acariciados por hombres que se mueven en el misterio de los antros, desconocidos hasta de sus propios seguidores y simpatizantes sectarios, debido al secreto impenetrable en que se agazapan.

La influencia de estos fines luciferinos ha llegado a dominar la política, y el esfuerzo tenaz de ésta ha sido dirigido hacia la realización soñada de un ateísmo práctico embozado en las disposiciones impuestas en la oficialidad de la vida española.

Cuando esto es así, y plumas y lenguas en número considerable se han consagrado a decantar las excelencias del laicismo, surge como destello luminoso la declaración del catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla Sr. Cañada, antiguo militante del socialismo, que acaba de hacer pública confesión de fe católica, afirmando que no hay nada como la moral católica y que sin Dios no se concibe la Patria.

Confiesa el Sr. Cañada que ha sido víctima del error, y que después de haber militado en otras ideas vuelve al verdadero camino, que es la Religión Católica, única que puede salvar a España en estos momentos. Exhorta a los padres a que eduquen a sus hijos dentro de la Religión católica, «pues por mucho que se gasten en enviarlos a Liceos y ponerlos profesores para hacerlos hombres de ciencia, si no son buenos católicos serán completamente inútiles».

Eso lo dice un hombre de ciencia, un intelectual, como dicen, y su palabra tiene toda la eficacia de persuasión que presta el convencimiento del error pasado.

Entretanto la política sigue empeñada en navegar en las turbias corrientes del laicismo, sufriendo terribles choques contra los innumerables escollos que se esconden en sus revueltas aguas.

Los tradicionalistas y los presupuestos

MADRID.—Se reunió la minoría tradicionalista para estudiar la contestación que darán sobre la contestación que se ha hecho a las minorías sobre los presupuestos. Se mostraron favorables a la prórroga del 1935, vista la imposibilidad de aprobar los presentados por el Sr. Laro.

Se acordó que no se debía demorar la discusión sobre la ley de términos municipales, encargando al Sr. Lamamié de Clairac para que intervenga en el asunto. Se delegó al Sr. Bilbao para intervenir en la discusión de los haberes del clero.

En defensa del orden público

—El ministro de la Gobernación ha manifestado que el Gobierno sigue aplicando las leyes. Han sido designados jueces especiales para que entiendan en las detenciones de vagos y maleantes, y el mismo procedimiento se adoptará en otros órdenes. Refiriéndose al suceso ocurrido en la gloria de Bilbao, dijo que no se puede tolerar que los ciudadanos se tireten, y el Gobierno tomará medidas para evitarlo.

Campos de concentración

—El director de Prisiones ha manifestado que los campos de concentración en Canarias serán habilitados inmediatamente. Por el momento habrá dos en Lanzarote y Hierro, y se obligará a los concentrados a trabajar en la construcción de carreteras y de sus propias viviendas. También se buscarán en Baleares lugares apropiados para campos de concentración, y más adelante se instalarán factorías en las que los vagos y maleantes aprendan oficios.

La embajada de París

—Se indica al Sr. Zulueta (don Lala) para desempeñar el cargo de embajador de España en Francia.

El nuevo Gobernador del Banco de España

—Ha sido nombrado gobernador del Banco de España, el consejero del mismo, D. Alfredo Zabala.

Clausura de centros

—Por orden del director de Seguridad han sido clausurados los centros de la Juventud Socialista, de la C. N. T., de los comunistas y de Falange Española.

Nueva ley de Prensa

—Parece propósito decidido del Gobierno, como lo fué de los ante-

riores Gabinetes republicanos, proceder al estudio de una nueva ley de Prensa, que recoja y regule en forma adecuada las nuevas modalidades de este importante sector de la vida nacional.

Bien suspendida estará

—Firmada por diputados de derechas ha sido presentada una proposición pidiendo que se suspenda la aplicación de la reforma agraria, especialmente en orden a la incautación de fincas que no sea consecuencia de la legislación del actual Parlamento o de resoluciones del Poder ejecutivo, máxime teniendo presente que no se ha fijado el inventario de las fincas expropiadas; y que el proyecto de arrendamientos de fincas rústicas no sea dictaminado al discutido por la Cámara hasta que no hayan sido aprobadas las bases de la legislación agraria.

Dos homenajes

—El ministro de la Gobernación ha autorizado el banquete organizado por la minoría agraria en honor del Sr. Marín de Velasco. —Se ha celebrado el banquete ofrecido por la minoría agraria al ministro de Comunicaciones, señor Cid. No se pronunciaron discursos.

La venta de los periódicos

La Dirección General de Seguridad notificó anoche a los periódicos, por el rápido y expeditivo procedimiento del teléfono, que desde hoy los vendedores de los periódicos no podrán preguntar ni el título de los periódicos al ofrecerlos al público.

Los vendedores solamente podrán gritar: «Prensa de la mañana» o «Prensa de la noche», según la hora de venta.

Tampoco podrán venderlos por grupos —como hasta ahora ha ocurrido con algunos semanarios— sino únicamente los vendedores individuales y los kioscos.

El Sr. Alcalá Galiano, absuelto

MADRID.—El Tribunal de Urgencia ha absuelto al escritor señor Alcalá Galiano, que estaba procesado por la publicación de un artículo en «A B C».

Elogios a las Hermanas de la Caridad

CACERES.—En la sesión cele-

ORGANIZACIONES SEMIMILITARES EN FRANCIA

PARIS.—La Comisión de encuesta encargada de investigar acerca de los sangrientos disturbios acaecidos en París el 6 de febrero, ha podido comprobar con numerosos y evidentes testimonios, la existencia en Francia de agrupaciones, de carácter semimilitar, a algunas de las cuales se han adherido muchos miles de ciudadanos.

La más importante de estas organizaciones y de mayor influencia, son las siguientes: «Acción Francesa», ramificada por toda Francia, con muchos millares de afiliados

que pagan su cuota correspondiente. «Acción Francesa» ha empleado hombres armados de pistola en defensa de sus jefes y de sus talleres de imprenta. La «Juventud Patriótica» que cuenta 90.000 afiliados. La «Solidaridad francesa» fundada por C. L., cuyos socios ascienden a más de 80.000. Los socios de «Solidaridad francesa» llevan camisas azules. La «Cruz de Fuzos», compuesta en su mayoría de ex combatientes, que cuenta con 60.000 adheridos. Todas estas organizaciones disponen de abundantes fondos bien administrados.

Temas del día

Nueva táctica

Huelga de brazos caídos de la construcción; huelga de metalúrgicos; anuncio de huelga de los camareros; ídem de los obreros de Artes gráficas; y como digno remate de todo esto proyecto grandioso de huelga general en Madrid y tal vez en varias provincias.

Por otro lado: Bloque Patronal solidariado con la empresa de «A B C»; amenaza de «lock-out» en el ramo de la construcción; posibilidad de cierre de cafés.

Y por otro: Aumento de precauciones por parte de las autoridades; aplicación inflexible de la ley de vagos; reforzamiento de reteneas y patrullas; declaración del estado de alarma.

Es evidente que los contendientes de la lucha social se preparan conienzadamente para la defensa y aun para el ataque. Y también que el árbitro que ha de intervenir en la contienda, convencido de que no va a lograr mantener ésta en los límites de la legalidad reglamentada, se dispone a acudir a diestro y siniestro para demostrar por las malas ya que no pueda hacerlo por las buenas que él es el único que manda.

Y a todo esto ¿qué papel se nos reserva a los tranquilos ciudadanos que no somos obreros, ni patronos ni ministros, en esa tremolina que se prepara? Reconocemos que a primera vista parece estarnos reservada la cómoda situación de espectadores. Pero si analizamos detenidamente la cosa, veremos que no hay tal comodidad ni tal situación expectante porque el drama que se avecina es de tanta envergadura que en él todos vamos a ser actores y todos vamos a sufrir las consecuencias.

La finalidad que se pretende no puede ser más clara. El socialismo quiere sencillamente llegar a adueñarse del poder y ensaya una nueva táctica. Comenzó amenazando con echarse a la calle y no dejar cabeza de autoridad embrieta ni persona de burgués intacta; pero pronto se convenció de su falta de fuerza efectiva para cualquier movimiento subversivo y esto, unido al temor producido por lo ocurrido en Austria, le hizo variar de procedimiento. Y tras poco pensar, encontró que era muchísimo más sencillo y menos peligroso acudir a su viejo recurso de lanzar a la huelga a las organizaciones sindicales en la esperanza de conseguir esta vez que la multiplicidad y extensión de los conflictos llegase a producir un verdadero desconcierto social en el que naufrague el Gobierno, se anegue el régimen capitalista y nos hundamos, con España, todos los españoles.

Realmente por ese camino se puede llegar a producir una situación caótica que, llegado cierto extremo, resultará difícil reprimir. En cambio hubiera sido relativamente sencillo prevenirla. Bastaba con haber sabido imponer prudencia a media docena de cabezillas perfectamente conocidos por el Gobierno o por lo menos por la policía. Las consideraciones a éstos guardadas pueden traducirse en muchas lágrimas y mucha sangre que hubiera sido humanitario evitar.

Acotaciones

Un peón metalúrgico gana en Madrid ocho pesetas diarias. Es el sueldo más modesto del oficio. Ahora quieren más; quieren que gane 9.52 pesetas.

Si esto se establece habrá que cambiarle el nombre. No será peón, será peonza. Porque por ese procedimiento por la Diputación, el gestor radical Sr. Zapata, vocal de los establecimientos benéficos de Plasencia, y el de los de esta capital hicieron grandes elogios de las HH. de la Caridad.

Va a la compra y...

SAN SEBASTIAN.—A una sirvienta que iba a la compra, unos atracadores que le salieron al paso le arrebataron cincuenta pesetas que llevaba.

Pueblo sepultado por la nieve

LEON.—Algunos pueblos esclavados en el puerto de Pajares han quedado sepultados por la nieve.

El personal ferroviario trabaja para dejar expedita la vía.

clo ya puede tener hasta música...

«MOSCU, 8.—Han vuelto a hacer su aparición muchas de las comodidades y pequeños placeres de la vida que los ciudadanos soviéticos sacrificaron durante la primera década del «primer plan quinquenal». Ya pueden adquirir hasta «artículos de lujo».

¡El proletario degenera! Verdad ¿Sr. Largo?

Gil Robles se casa... Dios le de una buena suegra. ¡Se la merece! ¡Bastante lleva ya luchando con los jabalíes...

«Don Ramón Díaz Sobrado es elegido interventor de fondos del Ayuntamiento de Madrid». Vaya, así habrá en los fondos municipales un Sobrado.

«Hitler dice que el Estado «nazi» aspira a que la mayoría de los alemanes tenga automóvil».

Claro, esa es la aspiración de todo gobernante; que la cosa vaya sobre ruedas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Bombas, huelgas y familias en la mayor miseria

¿Cuándo se darán cuenta?

Llueven materialmente las huelgas sobre España; la miseria se enseñorea de muchos pueblos y se asoma desearada a las grandes capitales; hay tiros, bombas, coacciones... bueno, el panorama de siempre. Pero panorama que pudiera cambiar si los obreros terminaran por saber ver lo que tienen ante los ojos. Porque el mal nace en gran parte de esas situaciones de violencia y de paro que crean los dirigentes del socialismo sin más finalidad que la de su conveniencia.

Las huelgas injustificadas solo pueden engendrar hambre y paro. El ministro de Trabajo daba cuenta el otro día de que durante los tres últimos años los obreros (los pobres obreros españoles) HAN PERDIDO 251 MILLONES DE PESETAS DE JORNALAS a consecuencia de movimientos huelguísticos. Además muchos de esos conflictos han ocasionado cierres de comercios y paralización de industrias, lo que ha aumentado el paro.

Y esa falta de trabajo, ese no producir temporal o definitivo representa pérdidas de MILES DE MILLONES para la economía nacional, o lo que es lo mismo para España y cuantos vivimos en ella obreros o no.

Es decir, para todos, no. Al socaire de esta ruina están labrándose una magnífica posición muchos vividores del marxismo. ¿Qué hará falta para que se percaten de esto algunos obreros?

Estallan dos bombas

MADRID.—En el Campo del Peral ha hecho explosión una bomba colocada en un transformador de la Electricidad Industrial, que quedó destruido.

A las diez y media de la noche estalló otra bomba en una casa en construcción en la calle de María Jesús. El artefacto ocasionó daños de alguna importancia.

Crítica situación en un pueblo

CIUDAD REAL.—En el pueblo de San Lorenzo de Calatrava, la situación económica del vecindario es muy crítica. Ciento cincuenta familias se hallan en paro forzoso desde hace varios meses, alimentándose solamente de hierbas cocidas.

Una comisión de fuerzas vivas de los partidos políticos se ha dirigido al Gobernador pidiendo el envío de socorros y la construcción de un camino vecinal para aliviar el paro.

Obreros en huelga

OVIEDO.—Los obreros que tra bajaban en la mina de San Mamés, se han declarado en huelga como protesta por haber sido despedido un pluche.

Otra huelga

VALENCIA.—A las doce de la noche terminará el plazo para dar comienzo a la huelga de transportes que afecta a los obreros de la Marítima Terrestre, a los de carga

y descarga, a los de tráfico rodado, chóferes y controladores del puerto.

El origen del conflicto obedece a las peticiones hechas por los controladores que no han sido atendidas por los patronos.

—Por exceso de producción y falta de salida de los géneros se anuncia la huelga en las fábricas de seda de Gandía y Almoñez.

Se declararán ilegales todas las huelgas

SEVILLA.—El Gobernador civil ha publicado un manifiesto diciendo que está dispuesto a obrar con energía y que será declarada ilegal cualquier huelga que se presente.

Quedan suspendidos todos los actos políticos o sociales, incluso los que estaban autorizados. Se prohíbe circular por la vía férrea desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana.

Tiretean a la policía

MALAGA.—Un grupo de individuos que estaban apostados en la calle de Olózaga, hicieron una descarga cerrada contra tres agentes de policía y un conductor del cuerpo de Asalto, que realizaban una batida. Los agentes no repelieron la agresión por temor de herir a los transeúntes que a tal hora pasaban por aquellas inmediaciones.

Se han reintegrado al trabajo los huelguistas de Manresa

BARCELONA.—Las bases provisionales para solucionar la huelga de Manresa fueron aprobadas, de madrugada, por los huelguistas. A las cinco de la mañana comenzaron a sonar las sirenas y pitos de las fábricas, dando a la población sensación de vida, ausente estos últimos días. A las seis se había reintegrado al trabajo la totalidad de los obreros.

Congreso masónico en Madrid

El diario portugués «A Voz» publica lo siguiente:

«Hojeando el número 47 del Boletín de la Asociación Masónica Internacional dirigido por el Gr. Cancellor John Moasar, que lleva la fecha de octubre de 1933, encontramos lo siguiente:

Las elecciones de dignidades en las OObed. afiliadas a la Asociación Masónica Internacional, para el año 1934, han dado los siguientes resultados:

GR. O. DE FRANCIA.—Consejo de la Orden: Presidente, el Muy Il. H. A. Groussier; vicepresidente, el H. Desmonts; secretarios, HH. Pouriau, Daltroff y Beugnot; tesorero, H. Boumoniller; guarda sellos, H. Pealy.

GR. O. ESPAÑOL.—Gr. maestro nacional, el Muy Il. H. Diego Martínez Barrio; primer Gr., vicepresidente, Fermín de Zayas; segundo Gr., vicepresidente, Juan Manuel Ialasti; tercer Gr., vicepresidente, Angel Rizo Bayona; cuarto Gr., vicepresidente, Fernando Gar-

cía Peña; Gr. secretario, Celerino González Castroverde; Gr. tesorero, Eugenio García Ruiz.

GR. LOGIA ESPAÑOLA.—Gr. maestro, el muy Il. H. Mariano Larrañaga; primer Gr., vigilante, Juan Sarradell; segundo Gr., vigilante, Jesús Palencia de la Torre; Gr. secretario, Alvaro Guzmán Gr.; tesorero, Hermilino Álvarez García.

Un detalle, la Gran Logia Española transfirió su sede de Barcelona a Madrid, calle de Floridablanca, número 1.

Otro detalle: La AA. Mas. Int. celebrará en Madrid, del 6 al 11 de septiembre su Congreso Masónico de 1934. Entre los temas presentados a estudio se tratarán los siguientes problemas: Medidas de solidaridad para defender a la Masonería y para salvaguardar la vitalidad de las potencias masónicas amenazadas y para ayudar a los HH. perseguidos.

DE ACTUALIDAD

Las fuerzas secretas de la Revolución

OBLIGACION DE LAS DE-RECHAS

(Continuación)

Deberes de las derechas

La masonería no podía suponer un triunfo tan rotundo de las derechas españolas; pero obtenido éste, se esfuerza por anular su fruto. Téngase en cuenta que ignorando, como hemos dicho, los mismos masones, la última finalidad de las maniobras de la secta, más fácilmente cumplen la estricta obligación de obedecer ciegamente las órdenes de sus ocultos e ignorados jefes.

De estos manejos, de que son muy a menudo ejecutores inconscientes los mismos enemigos de la masonería, puede haber resultado la división imprudentemente establecida en nuestras fuerzas con fines plausibles o no plausibles, lo ignoro, pues, si la caridad nos obliga a no acusar concretamente a ningún prójimo, sin causa y razón suficiente, la justicia y sinceridad exigen, por otra parte, que, sin precisar, pues no hay datos para ello, se pueda suponer que la bandera del bien de la nación oculta a veces la averiada mercancía de la ambición y del personal interés. ¡Ah! ¡Si todos fuésemos santos! ¡Si siempre fuésemos la gloria de Dios y el bien de la Patria con toda sinceridad y con todas nuestras fuerzas! ¡Cuán diferente sería la suerte de España!

No alarguemos estas consideraciones. ¿Qué han de hacer las derechas en las presentes circunstancias? Dichas fuerzas defienden dos soluciones opuestas, pero entrambas se hallan erizadas de múltiples y peligrosos escollos. Umas defienden la adhesión. Tomar el Poder como consecuencia de un triunfo en el Parlamento y gobernar después conforme a los principios católicos, en cuanto lo permitan las circunstancias. Esto parece lo más natural y lógico y lo sería en efecto, si esas fuerzas secretas y peligrosas que minan la nación e impiden todo progreso; pero, sin ellas, para remediar los males que padecemos no hubiéramos necesitado derribar un régimen y levantar otro que les agravó. No obstante, aún suponiendo que se forme ese Gobierno centro-derecha que se propugna, dicho Gobierno tropezará con millares de dificultades y necesariamente por la fuerza de las circunstancias y de esos resortes secretos, y por las dificultades amontonadas en dos años de anarquía legal, irá de tumbo en tumbo por más habilidad que despliegue en la solución de los gravísimos problemas que amenazan de muerte a la sociedad, por lo cual, al fin, la ma-

Información del Parlamento

LA SESION DE AYER

MADRID 8.—Se abre la sesión a las cuatro y cuarto. Desanimación en escafos y tribunas.

Al comenzar la sesión el banco azul está desierto. Poco después entra el ministro de Estado.

Se aprueba definitivamente la ley sobre el Sindicato arrocero.

Se discute a continuación el convenio con Francia.

Pita Romero explica el alcance del convenio.

Maezu y de los Ríos se lamentan de la celeridad con que se quiere llevar este asunto.

García Guijarro dice que el convenio es perjudicial para nuestra patria cuya importación se prohíbe.

Intervienen otros diputados y finalmente se aprueba el convenio.

Continúa la interpelación sobre el convenio con el Uruguay. El señor Alcalá Espinosa presenta una proposición para que se ratifique que luego de alguna discusión re tira.

Prosigue el debate sobre la proposición incidental de los socialistas, referente a los servicios de Correos.

El Sr. Aguilanume acusa al se-

ñor Cid de mala fe. Como le llame la atención el Presidente el señor Aguilanume replica groseramente y designa a varios funcionarios de Correos no pertenecientes al Sindicato. Afirma que el ministro ha encarcelado a tres funcionarios afiliados al Sindicato.

El Sr. Bolívar declara que el señor Cid solo se preocupa del pronto advenimiento del fascio.

El ministro de Comunicaciones rebate las afirmaciones del señor Aguilanume, que carece de autoridad para hacer cargos porque no se puede ser juez y parte. El señor Aguilanume es diputado y sigue disfrutando de la casa que pertenece al administrador de Correos en la capital donde prestó sus servicios. Además, convivió esa casa en foco de conspiración.

Royo Villanova solicita sesión secreta para juzgar este caso.

El ministro de Comunicaciones afirma que el permiso concedido al Sr. Ledesma Ramos se tramitó legalmente. No se pueden negar las licencias reglamentarias a un funcionario porque sea fascista. Si había motivos legales para oponerse, debió decirse; pero la República no es patente de corso, sino obligación de respetar la ley. (Muy bien. Aplausos).

Se suspende el debate.

Se da cuenta de una proposición incidental firmada por el Sr. Gil Robles y otros diputados de diversas minorías, en la que se solicita de la Cámara que acuerde haber visto con satisfacción la actuación del Sr. Cid al frente del ministerio de Comunicaciones.

La defiende el Sr. Gil Robles, quien dice que el Gobierno puede contar con los votos de la minoría popular agraria si persiste en la conducta iniciada por el Sr. Cid. Hay que restablecer el respeto a la ley y hacer una política práctica. No desea el fracaso del parlamentarismo y de la democracia; pero lo importante es gobernar bien. Para esto tendrá el Gobierno la colaboración de la minoría popular agraria. Para perder el tiempo, no.

El conde de Rodezno manifiesta su conformidad. El Sr. Besteiro se opone a la proposición y afirma que las medidas adoptadas por el Gobierno son contraproducentes. Dice que no pueden hablar de parlamentarismo y democracia las minorías que obstruyeron la Constitución. Dada de que el Sr. Gil Robles defiende con calor a la República y asegura que le han llenado de amargura algunas cosas que han ocurrido en esta sesión.

Goicoechea pide al Gobierno que se restablezca la paz pública.

El Sr. Trabala anuncia que la Ezquerda votará en contra.

El Sr. Martínez de Velasco dice que su minoría está en un todo identificada con el Sr. Cid.

Florentino Soria.

(Continuará).

Una Compañía anónima de tontos y galopines

Por JUAN DE ROCA

(A. I. Arco)

El diario madrileño «La Tierra» se ha hecho eco de las segundas andanzas del director del diario francés, de París, denominado «Agence Economique & Financiere». Este señor en tiempo de don Manuel Azafia se llevó lindamente de nuestro ingenio país, la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas y ha vuelto por la picada. Mas en qué forma, ¡Dios santo!

Veamos lo que pasó la otra vez. Cuentan las crónicas que D. Manuel Azafia, siendo presidente del Consejo de Ministros y teniendo en gran estima, no sabemos por qué, a la citada Agencia, llamó un buen día a D. Jaime Carner para decirle que convenía designar alguna suma para la «Agence Economique & Financiere». Carner le contestó que no había dinero, pero al fin se alla-

El Sr. Rahola, de la Uliga, dice que si el Gobierno se mantiene en el camino iniciado podrá contar con sus votos.

El Sr. Prieto reconoce que el Sr. Cid ha tenido un éxito notorio que no se puede negar, y hace constar que los socialistas no han regido nunca el ministerio de Comunicaciones.

El ministro de Comunicaciones: Los señores Rodríguez Vera y Nietal han ocupado cargos importantes.

El Sr. Prieto dice que la responsabilidad de la actuación de un Ministerio corresponde a los ministros, y opina que el Sr. Cid ha dado proporciones monstruosas a un pequeño conflicto.

El ministro de Obras Públicas, en nombre del Gobierno, agradece el homenaje al Sr. Cid, y dice que los socialistas se niegan a compartir la actuación de los ministros con quienes colaboraron. Los ministros actuales se solidarizan con la actuación del Sr. Cid, cuya conducta es la conducta de todos. Los socialistas tuvieron dos Directores Generales cuya fuerza era tal, que ningún ministro podía ocupar el cargo con dignidad. (Ovación de todas las minorías, excepto de la socialista). Reconoce que tiene razón el Sr. Gil Robles al pedir una política de respeto de todos los derechos por igual. El Gobierno quiere una República para todos y atenúa la responsabilidad de defenderla contra los enemigos que algún día fueron sus defensores. (Muchos aplausos).

Por 148 votos contra 24 es aprobada la proposición. Votaron en pro radicales, populares agrarios, Uliga, conservadores, monárquicos y agrarios. Votaron en contra los socialistas y la Ezquerda. A las once menos veinte de la noche se levanta la sesión.

no a buscar algún medio de complacer al presidente. Azafia llamó también a Barcia (D. Augusto) y le hizo análoga recomendación. Entonces el Sr. Barcia, convencido, se entrevistó con el Sr. Carner. La Hacienda Pública tenía que contribuir con algo, ya que del crédito de España se trataba como también lo daría el Consejo Superior Bancario.

El ministro de Hacienda llamó al Sr. Carabias, gobernador del Banco de España a la sazón, y la petición de fondos, como pelota de jalalal, fué rebotando por la cancha política financiera de una a otra dependencia.

El Banco de España en uno de sus Consejos trató el asunto y como se limitase el gobernador a transmitir el deseo del ministro, los consejeros se miraron, sonriéndose entre sí. D. Julio miró a los consejeros y también sonrió, y se acordó donar una suma de cincuenta mil pesetas.

El Consejo Superior Bancario, por su parte, sin encomendarse a Dios ni al diablo, dió otras cincuenta mil y en un Consejo al que asistió el director del periódico francés de referencia, se celebró solemnemente el contrato de subvención, publicidad o lo que fuese pues lo de menos es el nombre.

Por aquel tiempo era representante en España de «Agence Economique & Financiere» el periodista financiero español D. Carlos Caamaño. Así se llevó lindamente la mencionada publicación ciento cincuenta mil pesetas, con gran silencio de la derecha Prieto que como en la Telefónica sabe callar cuando le conviene.

Pues bien: «la protección» que «Agence Economique & Financiere» había otorgado al crédito financiero de nuestro país a cambio de aquel dinero, no era, como pudiera pensarse, ilimitada. Se acabaron ya los treinta mil duros de benevolencia. Ahora al queremos más propagandas, hay que volver a «coitar», como dicen los castizos. Y como prólogo, este periódico francés ha abierto las baterías de su «publicación técnica» contra el crédito nacional en el extranjero.

«La Tierra» dice que a ese director hay que expulsarlo por indecible. Pero cabe preguntarse: ¿A él solamente? «Agence Economique & Financiere» como muchas, aunque no todas las publicaciones «técnicas» que cultivan las finanzas, explota este nuevo aspecto de publicidad estilo Madame Hénau; para decirlo en francés, que es más elegante, a la «grand Dumond». Y que consiguen amenazar con su «fuerza» a los magotes del mundo de las finanzas o a las Entidades financieras industriales de mediana solvencia, se concibe. Pero que llegue a la audace de bramar su protección publicitaria al Gobierno de una nación tan acralitadamente respetable como España, es algo que llama al cielo.

¡Y ha habido hombres que ocupaban cargos señores, los cargos más responsables del país que se han prestado a «pactar» en una o en otra forma una publicidad que aunque resulte encomiástica para nuestras finanzas en el fondo las deprime y las deshonra!

¡España necesita publicidad retribuida o subvencionada como al fuese una Compañía en quiebra por insolvencia, incapacidad o dolo de sus gestores! Maio, mallatmo, funesto precedente! El Gobierno español, es decir el Estado subvencionando, obsequiando o retribuyendo—lo mismo da—a una publicación que se llama «económica y financiera» pero que debería llamarse de un modo muy diferente, puesto que toda su fuerza la cimenta en juego con el crédito y la honra de personas, entidades y naciones como si jugase al fútbol.

¿Que se trata de una publicación de sólido prestigio y de gran alcance? De ninguna manera. Pero aunque fuese así, no pueden descaer los Gobiernos responsables que están al frente de naciones tan fabulosamente ricas en potencia, como España, a la dádiva vulgar ni a la subvención imbécil.

Noticias, muchas de ellas al no la mayoría tendenciosas, a tanto la línea; comentarios, a veces difrám-blicos y otras envenenados, sobre los presupuestos y las finanzas privadas y estatales; paño de lágrimas de Ministros de Hacienda ignaros, dictadorzuelos análos, y posillos medocres; eso nos parece que es la «Agence Economique & Financiere», que en cuatro horrosas bananas de papel impreso lo único que tiene útil son las cotizaciones de las Bolsas.

Pero la honra y la solvencia de toda una economía nacional de un país rico y austero como es España, donde un honesto buen pasar es el común denominador de la burguesía, la aristocracia y el Estado, no se pueden coitar en Bolsa alguna y por lo tanto no tiene porque ser rozado de cerca ni de lejos, por una publicación informativa de negocios que constituye ella misma un negocio más y no de los más limpios.

Parece ser que una de las debilidades de D. Manuel Azafia ha sido siempre contar con una buena publicidad, para el día que concuyese, como ha concluido, su carrera política. Quería hacerse con amidades en el periodismo internacional. Ya comenzaba por venderse caro negándose a recibir a los periodistas ni a conceder entrevistas. Su secretario D. Juan José Domenchina, se limitaba a insistir que, si acaso, sólo se prestaría a las colaboraciones, no sin advertir que otra publicación francesa le había ofrecido a D. Manuel por un artículo sobre el teatro español contemporáneo dos mil francos.

En cambio al se prestó a que le «entrevistasen» Ludwíg. No se puede tener mejor desarrollado el sentido del autoboombio, si bien en correspondencia hizo que su entrevistador proauciase unas conferencias que, como a del Aeneo, le valieron unos miles de pesetas.

Mas todo esto conviene divulgarlo, siquiera para que, animados por el precedente, no cream los editores de revistas financieras de otros países que España y sus dirigentes constituyen una compañía anónima de tontos o galopines.

Juan de Roca

En la 16ª de EL DIARIO DE AVILA

(8)

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana de Barcelona

—¡Qué bello y suave!—murmuraba, al tiempo que un suspiro voluptuoso hinchaba su pecho.

El positar adiós del sol resbalaba sobre las frondosidades del parque, dorando a trechos el césped con rubios reflejos, coloreando de rosa los mármoles que, en torno del estanque y entre los bosquecillos, levantaban la armonía clásica de sus formas puras...

De un estanque que había hacia la derecha, emergían grandes flores amarillas que dilataban su imagen hasta el infinito sobre el profundo espejo del agua.

Las miradas de la joven se dirigieron a las colinas color malva, que presentaban ensombrecidas, que formaban el marco de aquel cuadro lógico.

Y repitió con una voz contentida, como si su pensamiento llegase más lejos que las palabras:

—¡Qué dulce es el claro paisaje de Francia.

La emoción suavizaba sus altivos resgos.

Arrancóse de su contemplación y penetró en el hall. Un negro de bronce, de tamaño natural, cuyos dientes de esmalte ponían un detalle de vida en su oscura faz, alargábale sus dos puños erguidos. Cubrió uno de ellos con su sombrero de feltro emplumado; cogió en el otro su corto látigo, y fué a llamar con unos golpecitos a una alta puerta de roble.

—¡Adelante!—dijo una voz jovial.

En la gran sala artesonada, Jo-

nathan Cartier fumaba beatamente un enorme cigarro, balanceándose en su rocking-chair.

—¿Te ha ido bien el paseo, darling.

—Sí—dijo lacónicamente Rosy. Con los ojos entornados, Jonathan Cartier observaba a su hija:

—Estás fresca como una flor, Rosy... un verdadero ramillete... Realmente, el aire de este país te sienta bien.

Rosamunda no respondió. Estaba examinando los cuadros de caza, colgados del muro.

—¡Vamos! que tú no eres como tu madre—suspiró el gordiflón, estirando su labio befo, que le dió súbitamente el carácter de un niño enfurruñado.—Ella ha tenido aún hoy «su jaqueca». No la he visto desde el desayuno.

—Mamá no sale como debería—replicó Rosy en tono seco.

—Y yo se lo digo siempre—aprobó Jonathan Cartier.—¡Pero es como querer hacer entrar en razón a un mulo!

—Un buen galope todas las mañanas, sobre un caballo bien criado, y te juro, papá, que se encon-

traría mucho mejor. Pero—terminó con una mueca desdefiosa—tú no tienes fuerza de voluntad.

El americano se echó a reír:

—¡Qué le vamos a hacer...! Tú has acaparado la fuerza de voluntad de toda la familia, y no ha quedado para los demás. Debes haber nacido chico.

Impaciente, Rosamunda se encogió de hombros.

—Afortunadamente para mí—dijo ella con voz incialva—, yo no soy una telaraña... ¿Qué gusto puede hallarse en la existencia si uno se inclina siempre delante del capricho ajeno, y sólo sabe decir «Amé» a todas las opiniones ridículas que emite la multitud de imbéciles que se agita por el mundo? Gracias a Dios, tengo mis ideas y las sé defender.

El sonido agudo de un viejo reloj subrayó su frase, emitiendo las horas con sonoridad orgéniaca.

—Bien—exclamó Rosy, cambiando de tono.—Las siete... Tengo justo el tiempo de vestirme.

Se fué hacia la puerta, y, volviéndose, exclamó:

—A propósito, ¿tenemos un im-

plado distinguido? ¿Traje escotado, no es eso, y mis joyas?

Jonathan Cartier sonrió.

—Traje de comida, como siempre, preciosa. El invitado es... mi secretario.

—¿Tienes un secretario?—preguntó ella extrañada.

—Sí; el notario de Milane me lo ha proporcionado... parece que es un amigo de su hijo. Excelentes referencias. Acabo de recibirle... y he quedado sorprendido.

—¿Por qué?

—Porque yo le... nosotros le conocemos, de vista al menos...

—Ah—dijo ella, indiferente, retirándose.—¿Una competidora?

—No... un francés. Navegó en el Leviathan con nosotros.

Ella quedó inmóvil e interesada, preguntó:

—¿Su nombre?

—Giraud... Giroux..., algo parecido a eso.

—No calgo—dijo ella sinceramente.

—¡Oh! apenas pudimos verle. No se mezclaba con los otros pasajeros. Le conocerás en la comi-

da,—terminó, y siguió fumando su cigarro.

Pensativa ella, subió lentamente la escalera.

Luego se encogió de hombros, como si quisiera rechazar una idea importuna.

¡Vamos!... sería loca de imaginárselo... ¿Puede un modesto secretario viajar en un paquete de lujo?... elegantemente vestido de yatchman. Sobre todo... ¿puede un modesto secretario permitirse aires impertinentes y desdeshosos?

Y además... Giraud... Giroux... he ahí un nombre plebeyo que no cuadraría bien al Taciturno... Porque, a pesar de ser una persona antipática y de aires insolentes, ella debía, por lo menos, reconocer esto: su distinción, su... porte arrogante... su raza, en una palabra.

La silueta altanera del pasajero del Leviathan surgió en su imaginación. Rosy vió su máscara altiva y sus ojos irónicos que se fijaban en ella con desdén manifiesto.

Nerviosa, se sacó su chaqueta de amazona, y gruñó a Maud, su

(Continuará)

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

Piano manubrio 40 martillos seminuevo garantizado 325 ptas. Afiliaciones. Música. Mariano Velázquez. Arévalo

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

LIBROS

Apuntes para la Historia. La sublevación del general Sanjurjo. Relato del testigo y ex teniente coronel de E. M. D. Emilio Esteban Infantes, ayudante del Caudillo. Prólogo de Sanjurjo 5 pts. Pedidos a J. Sánchez Ocaña. Tutor, 16. Madrid.
La Santa Biblia. Primera edición católica de la Santa Biblia. Versión castellana por el Dr. don Félix Torres Amat. Anotaciones y aclaraciones de D. José Díez Monas. Ilustraciones de Max Ramos. Libro que no debe faltar a ningún católico. Se publican dos o tres

lúmenes al mes al precio de 1,25 ejemplar. Apartado 8025. Madrid.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el

Vapor «ORBITA» 18 de marzo.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 15 de abril.
Vapor «ORDUÑA» 15 de mayo.

Admiten pasaje de Bujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industriales, cocinas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideicomiso, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio por arrebato o sobornos, etc.

Subdirector en Avila

Fermín López Perros

Oficina: Calle de Lope Méndez

4

TOMOS

4

precio de ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Baillière - España)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña Directora Nacional

Detalles del Comercio, Industria, Producción, de España y Países

Precio de un ejemplar completo CIENTO PESETAS (Precio de portada en cada número)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO
LE COSTARÁ MUY POCO Y SE BENEFICIARÁ MUCHO

Comercio Bally-Baillière y sus filiales en
Carretera Granado, 61 y 62 - Barcelona

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes..... 2 pesetas.
Provincia, trimestre como mínimo. 6 "
Extranjero, semestre..... 20 "
Número suelto..... 10 céntimos.
Idem atrasado..... 15 "

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, línea..... 0'80 pesetas.
En 2.ª : : : : : 0'60 "
En 3.ª : : : : : 0'35 "
En 4.ª : : : : : 0'70 "

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
De 10 a 20, el 15 por 100.
De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibida el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquela hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

¿Callos?

Quando sólo tres días el patético UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
478 PAGINAS. 48 ARTICULOS
CENECIA DE LOS SEÑORES
SALPAS - SODORON DE LECTURA

PARTICIPACION DOBLE DE LA NAVIDAD EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32928

Reporte 2.000 bonos regalo y de regalo a beneficiarios de la Lotería de Navidad

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en casa BALLY-BAILLIERE, Plaza de España, 12, MADRID

Director Ordoñez, Praelados 64

Madrid

HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8
MADRID

Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narticos y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, RINÓN, Estómago y Matris caídas, Piernas, Brazos, Narticos y Orejas artificiales con los últimos adelantos de empuentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante; El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo fide, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, mojiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

Droguería P. Antero
Droguería Sancho
Droguería R. Moyano
Droguería F. Lobo
Perfumería Viuda Brevers
Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.-Madrid
Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12.023



Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA AL DIA

La fiesta de Santo Tomás en el Seminario

Ayer tuvo lugar en el Seminario la fiesta que anualmente dedican los superiores y alumnos del mismo al Ángel de las escuelas Santo Tomás de Aquino.

Por la mañana se celebró Misa solemne con sermón que predicó el profesor de aquel centro don Teodoro García, asistiendo a los cultos el Excmo. Sr. Obispo.

Por la tarde a las cuatro y media tuvo lugar en el salón de actos un acto académico y una velada literario-musical.

En los salones de preferencia se encontraban el Excmo. Prelado Dr. Plá y Dentel, Vicario General del Obispado Sr. Argüeso, Rector y Superiores del Seminario, todo el claustro de profesores y representaciones de los Padres Carmelitas, Franciscanos, Paules y Dominicos. El resto de la sala se hallaba ocupado por los alumnos del Seminario y coristas del Colegio de Santo Tomás.

Dió principio la fiesta con la disertación latina de D. David Jiménez, sobre un tema de Teología Fundamental, impugnándole la tesis D. Licesio Alvarez y D. Hipólito Mayoral.

El Orfeón del Seminario dirigido por el Maestro Aguilera cantó la selección de la obra «Mar adentro», del maestro A. Bruel.

D. Mariano Cano, D. Regino González y D. Juan Cano, recitaron muy bien las poesías tituladas «Así era Tomás», «Mirad la ciencia y Virtud Reunidas» y «En que yo te pueda ver», así como D. Félix Hernández que dijo la composición latina «Sanctus Saptensque», cosecharon muchos aplausos.

D. Pedro González, acompañado al piano por D. Flavio Aguilera interpretó el «Canto a Castilla» de Luna y Moreno Torroba, siendo muy aplaudido.

En el discurso «La filosofía moderna y Santo Tomás» D. Manuel García demostró como los errores modernos caen por su propio peso al ser rebatidos por la ciencia tomista.

Fue una velada agradabilísima por lo cual felicitamos al R. P. Rector, superiores y alumnos del Seminario por el éxito que en la misma obtuvieron.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5
PLAZA DE LA REPUBLICA, 10,
2.ª derecha

El legado de doña Modesta del Río

Los que se crean con derecho a los beneficios del legado de doña Modesta del Río podrán presentar sus instancias durante el presente mes ante el Excmo. Sr. Gobernador civil.

Las condiciones para poder optar al legado son las siguientes: Primera. Licenciados del Ejército del reemplazo de 1930, o de años anteriores, que por causa legal debidamente justificada, no hubieran obtenido el pase a la segunda situación de servicio activo en la época en que hubiere tenido lugar los de su cargo.

Esta condición se acreditará con la licencia.

Segunda. Natural de esta Ciudad y no ser soldado de cuota.

Tercera. Haber observado buena conducta en el servicio que se acreditará con certificación expedida por el jefe del cuerpo en que lo hubiere prestado.

Cuarta. Pobres

Para la vicepresidencia de los Jurados mixtos

Ha sido nombrado vicepresidente de los Jurados mixtos del trabajo de esta provincia, el funcionario del Catastro D. Antonio Elías, hermano político del actual director general de Primera Enseñanza don Francisco Agustín.

Recepción de obras

Las obras de exoneración y firme de los kilómetros 122 al 131 de la carretera de Madrid a la Coruña han sido recibidas por el Estado.

El mercado de Avila

Se ha notado alguna desanimación; el trigo se ha pagado a 94 reales y el centeno a 64.

En el mercado de ganados rigieron los siguientes precios: Ovejas, a 45 pesetas; emparejadas, a 42; carneros, a 50; corderos, a 350 kilogramo.

Arturo Canales

Estimados del norte, pino rojo.
Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Antelar, 3. Teléf. n.º 45

Le pega y después le rompe la pelliza

Bonifacio Rodríguez se presentó en la Comisaría de Vigilancia manifestando que había sido maltratado por un individuo, quien además le causó daños en la pelliza por valor de 45 pesetas. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

El estado de alarma

Por el gobernador civil Sr. de la Peña se ha publicado un bando haciendo saber que se ha declarado el estado de alarma. Con este motivo los guardias de Seguridad prestan servicio con carbina.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Julia Domínguez (que en paz descanse), las misas que se celebran mañana día 10 a las ocho y ocho y media en la Iglesia de San Vicente, así como las que se digan el día 12 a las mismas horas en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DE INTERES PARA LOS MAESTROS

Se participa a los señores maestros de la 7.ª categoría, a los opositores del 28, a los cursillistas del 31 y 33 y a los del plan de catorce, que en atención a las actuales circunstancias de orden público y en tanto que las mismas subsistan, queda en suspenso la celebración de la Asamblea anunciada para el día 11 de los corrientes en la Escuela Normal de San Roque, según orden gubernativa de fecha 9 del actual.

La Comisión.

Ecós de sociedad

Aniversarios

Hace años que fallecieron el capellán de Santa Ana D. Eustaquio Galán y doña Juliana Domínguez. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Mejorados

Se encuentran mejorados de sus respectivas dolencias el abogado D. Ismael Pérez, y el hijo del inventor de fondos municipales don Santos Barech.

PASTOS PARA CABRAS Y VACAS

Se arriendan pastos de primavera y verano para ganado cabrio y vacuno en la dehesa de Ciervos. Para tratar José García, Pazo de la República 17, almacén de granos

Tuberculosis infantil y lucha antituberculosa

(Conclusión)

Al mismo tiempo que trazaba magistralmente la diferencia por estos caracteres anatómopatológicos y clínicos y hacía resaltar la importancia de la edad para el contagio, habló de la transmisión del bacilo, por la herencia según la escuela de Bongarten, relegada hoy a segundo término a pesar de los trabajos sobre los virus filantes y su paso por la placenta, de la herencia distrofia y el hábito típico de los Alemanes, de los tipos de Sigand y el hábito asténico, para entrar de lleno en el contagio y la gran influencia de la superinfección y el supercontagio por los enfermos y sendosanos bacilíferos, padres, familiares y allegados.

Explicó las diferentes teorías sobre la introducción del bacilo, de Cornet del contagio por el polvo del esputo desecado, la de Flugge por las gotas húmedas expelidas por la tos, y la de Sange por estas pequeñas gotas desecadas y la menos frecuente transmisión por contacto directo.

Indicó como se realiza hoy la lucha antituberculosa en el mundo, tomando como base el organismo infectado del niño para ir a buscar al padre bacilífero que es conducido al dispensario antituberculoso para su tratamiento, y el papel importantísimo de las enfermeras visitadoras, que son las que a las órdenes del médico, vigilan las viviendas, aconsejan la educación del esputo, la higiene de la habitación, de las ropas, del polvo, etc.

Y por último hizo un detenido estudio de como se realiza la lucha en Madrid en los lactantes, con la moderna vacunación de Calmet y de Jerrán y la institución de Gran cher de separación y colocación familiar, según se está practicando ya en Guadarrama con excelentes resultados y de como se efectúa en la edad escolar por el Doctor Sainz de los Terreros y en Barcelona por el Doctor Salvat, donde se somete a los niños a examen clínico, pruebas de inmunidad y exámenes radiológico para hacer el despiste de casos y llegar desde el niño al enfermo o sendosano bacilífero contagiante.

Las operaciones de sometimiento clínico de los niños se han empezado ya a ejecutar por el Doctor García Sánchez Plaza en la Sección de Puericultura del Instituto Provincial de Higiene de Avila por donde van a desfilan todos los niños de las escuelas, de acuerdo con el Regente Sr. Castañón y el Magisterio Abulense, y los de 1.ª y 2.ª infancia que asisten a la consulta de Puericultura.

Tal labor, unida a la corrección de otros defectos físicos, es de grandísima importancia y de positivos e inmediatos resultados en bien de la lucha antituberculosa y de la Higiene infantil.

El Doctor García Sánchez Plaza fué muy felicitado, prestándole todo su entusiasmo los concurrentes. A los muchos parabienes que recibió por su erudita conferencia unos el nuestro muy expresivo.

Del extranjero

Dimite el Comité republicano de Comercio e Industria

PARIS.—Ha dimitado el Comité republicano de Comercio e Industria hasta tanto que la encuesta que se realiza del asunto Stavisky quede totalmente terminada y aclarado todo, pues el citado Comité ha visto mezclado su nombre en el asunto.

Un registro en una caja fuerte de un Banco de la Costa Azul

BAYONA.—Se ha ordenado que se efectúe un registro en la caja fuerte de un Banco de la Costa Azul, pues se asegura que en la misma existen algunos importantes documentos relacionados con el asunto Stavisky.

Apellidos e iniciales

PARIS.—La encuesta abierta por el Ministerio de Obras Públicas sobre el asunto Stavisky, ha permitido poner de manifiesto que en las matrices de los cheques de Stavisky, solamente figuraban los apellidos e iniciales. Se asegura que mañana o pasado volverán a prestar nueva declaración los señores Dallmier y Frott.

La Compañía tendrá que pagar cerca de un millón de pesetas a la princesa Yusupof

LONDRES.—La princesa Yusupof ha ganado el pleito por difamación, que había entablado contra la Compañía americana propietaria del film «Raspoutine».

El Jurado le ha concedido 25.000 libras esterlinas cerca de un millón de pesetas—de indemnización; y además ha condenado a la Compañía a pagar las costas del proceso, que asciende a unas 750.000 pesetas.

La princesa Yusupof ha entablado igualmente acción contra la Compañía americana en Francia y en la mayoría de los países del mundo.

Se descubre un robo

LONDRES.—A la llegada de un vapor se ha descubierto un robo de 6.360 libras esterlinas oro. Las autoridades han abierto una información para descubrir a los autores.

Los caballeros de Malta

ROMA.—El día 14 se espera en esta capital la llegada del vicescanciller alemán Von Papeo. Su viaje tiene por objeto tomar parte en la reunión que celebrarán los caballeros de Malta.

Los matrimonios en Alemania

BERLIN.—Por una reciente disposición se dispone que los alemanes de ambos sexos que hayan contraído matrimonio con personas de raza judía pueden anular su casamiento.

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervecería Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

Cine

Principal

Mañana sábado estreno de la hermosa cinta de gran éxito «Michachas de uniforme».

Liceo

Mañana sábado, tarde y noche, se proyectará la superproducción «Torero a la fuerza».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

El Sr. Lerroux manifiesta que si las circunstancias lo exigen se declarará el estado de guerra. El Sr. Besteiro cree que es muy rigurosa la clausura del local de la Juventud socialista.—Impresión pesimista en el anunciado conflicto de luz y fuerza en Barcelona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 9, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avilatemperatura máxima 11 grados y mínima 5 sobre cero.

Temperaturas extremas: máxima de 23 en Tortosa y Murcia y mínima de 1 bajo 0 en León. Tiempo probable: Cantabria y Galicia cielo con nubes y lluvias; Cataluña y Levante: vientos variables y resto de España cielo con pocas nubes.

Consejo de ministros

—Desde las diez y media hasta la una y cuarenta y cinco estuvieron reunidos en Consejo en la Presidencia. Al salir el Sr. Guerra del Río se le preguntó si era cierta la noticia publicada por «El Socialista» de que se iba a declarar ilegal este partido contestando el ministro de Obras negativamente.

Después salieron los señores Lerroux y Salazar Alonso. Al jefe del Gobierno se le preguntó si se habían adoptado medidas excepcionales contestando que no. También le preguntaron si se iba a restablecer la pena de muerte y contestó que no se había tratado de eso. Añadió que si las circunstancias

obligaran a ello se declararía el estado de guerra haciéndose cargo del orden público las autoridades militares, pero que no habrá medidas excepcionales aunque, desde luego, se tienen en estudio ciertas medidas que se refieren al desarme, principalmente en su relación con la tenencia de explosivos. Terminó diciendo que no puede haber poderes excepcionales, pues basta siempre con la ley de orden público.

El Sr. Salazar Alonso manifestó que no tenía nada que añadir a lo dicho por el Presidente del Consejo.

En la nota oficiosa se dan cuenta, entre otros, de los siguientes asuntos:

Presidencia: Decreto aprobando la regía complementaria sobre cese de los Gobernadores civiles en Cataluña.

Gobernación: El ministro da cuenta del orden público, que es satisfactorio, siquiera haya algunas zonas limitadísimas en que por existir conflictos sociales se nota cierta inquietud.

Marina: Autorizando al ministro para adquirir dos autogiros La Cierva para el servicio de la Armada.

Comunicaciones: Nombrando al Sr. Cierva y Cordorniu profesor honoris causa de la Escuela de Ingenieros de telecomunicación.

Manifestaciones del señor Besteiro

—Interrogado el Sr. Besteiro sobre la opinión que le merece la clausura del local de las Juventudes socialistas, en la Casa del Pueblo, dijo que estas son medidas muy rigurosas y que con ellas no se conseguirá la pacificación de los espíritus.

Otras noticias de Madrid

—En el Congreso se reunió la Comisión de reglamentos tratando del párrafo 5.º.

—Ha sido nombrado vocal de la Junta de crédito agrícola D. Jesús Requejo, consejero de la Confederación Católica-Agraria.

—Hoy seguido hoy la adoración de Jesús de Medinaceli acudiendo un inmenso gentío.

—Han salido para Barcelona numerosos jóvenes católicos que van a unirse a la peregrinación que parte para Roma.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana se reunieron las representaciones patronales y obreras de las industrias de fuerza y luz con varios consejeros de la Generalidad para tratar de buscar solución al conflicto anunciado, pero no se llegó a ningún acuerdo y las impresiones son pesimistas.

—El Tribunal de Urgencia ha decretado la libertad de tres individuos de los diecisiete que fueron detenidos el otro día en el Sindicato Libre. A los demás se les han impuesto multas de 125 pesetas.

GRANJA IRAZOLA
Huevos frescos del día a 2'10
CASA CARRIL



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Fuerte multa a unos fabricantes de armas

BILBAO.—El gobernador civil ha impuesto una multa de veinticinco mil pesetas a los hermanos Arellito propietarios de la fábrica de armas de Ermua, por haberse encontrado, ocultas en dicha fábrica, cien pistolas que estaban destinadas a la venta clandestina.

Se reintegran al trabajo

PUERTOLLANO.—Se han reintegrado al trabajo quinientos mineros que se hallaban en huelga desde hace algún tiempo.

ACADEMIA CIVICO MILITAR MARTIN CARRAMOLINO, 22.

Examen oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario

Queda abierta la matrícula para dicha preparación, a cargo de competentes y especializados profesores. Las clases han comenzado el 1.º de marzo.

En la oposición celebrada en septiembre de 1932, esta Academia alcanzó un éxito rotundo, al obtener el 22'50 por 100 de las plazas convocadas, ingresando nueve de los doce aspirantes que presentaron, éxito que aumentó en 1933, ingresando once de los trece alumnos presentados, obteniendo el 40'74 por 100 de las plazas.



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS